



Piacra — csak a szebbjé



Jó híre és keletje van az alföldi szőlőnek. A Bosnyák tér kereskedői maguk jönnek Mórahalomra az izletes szaszláért. A Homokkultúra Szakszövetkezet asszonybrigádja naponta ezer ládányit válogat ki az izletes csemegeszőlőből

TÉVEINTERJÚ MIHAIL GORBACSOVVAL

Péntek este műsorváltozás lesz a Magyar Televízióban. 21.15 órakor az egyes programon bemutatják a Mihail Gorbacsovval készült interjút. Az SZKP KB főtájkára párizsi látogatása előtt beszélgetett a TF 1 francia televízió munkatársaival. A főtájkár válaszaiban elemzi napjaink világpolitikai kérdéseit, a Szovjetunió bel- és külpolitikáját.

TÁJÉRTKEZLET SZEGEDEN

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége tördelőszerkesztői és fotószakosztályának tagjai kétnapos tájértkezetet tartanak Szegeden. Tegnap délután ellátogattak az Opusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékparkba, ezt követően a megyeszékhely nevezetességeivel ismerkedtek, majd az esti órákban a Szegedi Nyomdát keresték fel, az ottani munkát tanulmányozva. A tájértkezet mai programjában szakmai tanácskozás szerepel.

MEGBESZÉLÉS A MESZÓVNÉL

Tegnap, csütörtök délelőtti ülésen a fogyasztási szövetkezetek megyei szövetségének elnöksége a Nagymágoesi Takarékszövetkezet munkáját értékelte. Ezután a megyei közös fejlesztési alap további működtetéséről tárgyaltak, majd ismertetés hangzott el a Tabán Lakás-szövetkezet lakásépítési helyzetéről. Végül értékelték az iskolaszövetkezeti mozgalom eredményeit.

A SZABADMŰVELŐDÉS SZEGEDEN

Felolvasó ülést rendez a Somogyi-könyvtár tudományos tanácsa ma, pénteken délután 3 órakor, a könyvtár második emeleti előadó-jában. Az érdeklődők Lip-painé Fekete Ilona referátumát hallgathatják meg, melynek témája: a szabad-művelődés Szegeden (1945—1949). Az ülésen konferál Giday Kálmán és Simoncsics Pálné.

SÁRKÁNYRÖPTETÉS

Holnap, szombaton rendezik meg a II. sárkányeregető napot a repülőtéren. A városi úttörőelnökség és a Bartók Béla művelődési központ munkatársai délelőtt 10 órától délután 2 óráig várják az érdeklődőket. A repülőter megközelíthető a 4-es villamossal vagy a 35-ös autóbusszal.

PETUR: NÉMETH JÓZSEF

A fővárosi Operaház Bánk bán följújtásán Petur bán szerepét Németh József, a szegedi társulat kitűnő baritonistája énekelte, nagy sikerrel. Az előadást Kórody András vezényelte, s a további fontosabb szereplők Horváth Bálint, Kukely Júlia, Mészöly Katalin voltak.

MATINÉ

A kicsi kocsis újra száguld című amerikai filmet vetítik matiné-előadásban holnap, szombaton délelőtt 10 órai kezdettel a Rákóczi u. 1. sz. alatti Vasutas művelődési házban.

VÉRADÓK

A Vöröskereszt és a Vérdó Állomás szervezte véradó napokon ismét sokan bizonyították emberségüket. A textilművek dorozsmai üzemében 74-en, a megyei vendéglátóipari vállalatnál 46-an, a ruhagyárban 114-en, a divatszabó ipari szövetkezetben 25-en, a szőregi technopép vállalatnál 20-an, a nagyáruházban 35-en adtak vért. A NKfV-nél 208-an, a Zöldért-kirendeltségnél 38-an, a tápei Mahartnál 100-an, a Délép irodaházban 55-en, a MAV-igazgatóság-nál 74-en jelentkeztek véradásra.

MEGHOSSZABBÍTOTTA A KASSÁK-KIÁLLÍTÁST

Nagy közönségsikere miatt meghosszabbították a szentendrei képtárban látható „Kassák Lajos, a képzőművész és a kritikus” című emlékkiállítás idejét. A tárlat, amelynek már eddig is több tizezer látogatója volt, szeptember vége helyett október 13-ig tart nyitva.

Műszakiak és közgazdászok versenye

Az ország közlekedési vállalatainál dolgozó mérnökök és közgazdászok — összesen negyvennyolcan — szakmai felkészültségükről adnak számot Szegeden, országos versenyen. Rendezője a KISZ Központi Bizottsága és a megyei KISZ-bizottság, a versenyzők tehát fiatalok, harmincven aluliak. Őket köszöntötte tegnap, csütörtökön a megyei tanács oktatási és továbbképzési intézetében Szűcs István, a KISZ KB —, és

A férfi áldogált a trolimegállóban, s kedvenc szokásához híven, próbálta kitalálni a várakozók foglalkozását. Most érkezett egy fiatal srác, a legdivatosabb szerelésben, a frizuráján látszott, hogy nem amatőr munka, a kezén a bőrkeményedések azonban mindent elárultak a foglalkozását, munkáját illetően. Itt sétált méltóságteljesen egy középkorú hivatalnok, sokat sejtető diplomatatáskájával. Ráérősen, nem a nyugtalanság miatt, inkább a mozgás kedvéért.

A férfi tovább szemlélte a várakozókat. Végigsétált a megállóban. Miközben sétálgatott, megszapordtak a várakozók, találgatásai alanyai. Egy feltűnően szép nő vezetete kézen fogva öt év körüli kisfiát. Nem volt semmi árulkodó nála, csupán a cipőjével egyező színű, divatos retikül. A legutolsó divat szerinti vajsziú, csipkebetétes ruhát viselt, hozzá lapos sarkú, olasz szandált. A férfi nézte, nézte... — a barnasága biztos, hogy legalább jugoszláv tengerparti — füstölgött magában. Nem rossz bőr, huszonhétnek látszik, de lehet, hogy harminc. A férfi tünődve szemlélte a „divatbabát” — egyelőre így nevezte magában, amíg nem tippelt a foglalkozására. „Divatbaba” ápolta, de nem feltűnően lakkozott körme kezével a kisfiút húzta vissza a kirakattól a megállóhoz.

— Gyere, erre felszállunk!
A férfit vonzotta a kíváncsiság, vagy talán valami más is. Ideje volt, felszállt ő is a nő után. Gondolta, majd leszáll a kakasos templomnál, ez a busz megáll ott. Nagy nehezen áttörte magát két iskolatáskán, s a hozzájuk nőtt gyerekeken. Végre, ott állt a nő mellett! Megcsapta a róla áradó, kellemes, diszkrét parfüm illata. Ez kicsit bosszantotta. Már majdnem ráfogta a nőre, hogy pincér, vagy mixer, vagy szálloda-portás, vagy talán valamelyik utazási iroda dolgozója. De ez a parfüm nem stimmel. Már kissé kezdett dühös lenni magára — vagy inkább a nőre? —, amiért nem tudta kitalálni a foglalkozását. Bosszankodásából a kisfiú hang-

Táskák

ja zökkentette ki. Tekintélyes hangerevével rendelkezett a gyerek. A zsúfolt buszon zsongó embertömeg és a motorhang ellenére, még a legtávolabbi sarokban utazó is hallhatta csacsogását:

— Anyu, megveszed a születésnapomra az iskolatáskát?
Szeme várakozóan csüggött az anyján.

No, ebből a kérdésből azonnal tudta az egész autóbusz, hogy a bájos, fürtös hajú fiúcska nem most szeptemberben ment iskolába. E feltevésünket a mama meg is erősítette.

— Kisfiam, iskolatáskát csak jövőre kapsz, akkor fogsz menni iskolába.

— De azért megvehetnéd az idén, olyan szépet, mint a Lacié.
— Majd jövőre — felelt a mama, ellentmondást nem tűrően.

— De igazán — hangoskodott tovább a kisfiú —, igazán nem tudom, hogy miért nem veszed meg most.

— Az idén mást kapsz.

— Mit?

— Az meglepetés.

— Nem kell! Táská kell!

— Azt sem tudod, hogy mit akarok venni, miért mondd, hogy nem kell?

— Mert táskát szeretnék.

— Kisfiam, nem vehetek neked táskát, nincs is még szűkséged rá. Meg... meg... nem is tudnánk holvá tenni abban a kicsi lakásban.

— Dehogynem! — vágta ki diadalmisan a gyerek. — Az előszobaszekrénybe.

— Ott sincs hely.

— De van! Majd oda fogom tenni, a másik táská mellé, amelyikkel a bőrtömbbe szoktál menni! — vágta ki diadalmisan, s elégedetten nézett az anyjára.

Az szép lassan sápadni kezdett, aztán valami szürkés színt fel az arca, egyre szürkébbet — minél tovább nőtt a csend. Úgy tűnt ne-

ki, hogy talán még az autómotorok is leálltak. Mindenki a nőt bámulta, kérdőn, lélegzetviasszafojtva. A körülötte állók észrevétlenül próbáltak arrébb húzódni, miközben tekintetük egyre gyanakvóbb lett. Néhány férfi titkon megtapogatta a zsebét, végigsimítva pénztárcáján, a „divatbaba” körül álló nők mind egyszerre kezdtek a táskájukban keresgélgni. A nő közvetlen közelében állók mind leszállásra készülődve húzódtak az ajtó felé. Az, megérezve a feszültséget, próbálta megmagyarázni a dolgot a gyerekeknek.

— Tudod, amikor oda kell mennem... — A mondta többi részét elnyomta az autóbusz fékcsikorgása, döngve kivágták az ajtók...

— Le kell szállnunk — kapott észbe, s maga után húzva fecsegő csemetjét, leugrott a buszról. A fennmaradt utasok megkönnyebbülve sóhajtottak fel.

A férfiban pedig most már semmi kétely nem maradt a „divatbaba” foglalkozását illetően. Ő maga viszont a párbeszéd feletti ámulatában fennmaradt a buszon. Nem baj, gondolta. A következő megálló sincs sokkal messzebb a bíróságtól.

Gyorsan szedte a lábát, hogy odaérjen. Fölrohant az első emeletre, s éppen hallotta, amint a hangszórón át szólítják. Lihegve nyitott be az ajtón, izgalmában, hogy majdnem elkészt, sőt ki tudja, hanyadszor szólították, csak úgy csetlett-botlott a teremben levő korlátig.

— Kérem a személyi igazolványát — hangzott a pulpitusról egy ismerős hang.

— Hol hallottam? — tünődött magában, míg előszedte az igazolványát.

— Tessék — nyújtotta a pulpitus felé. Amint felnézett, a szeme kitérült a meglepetéstől, a szája távra maradt. Nem akart hinni a szemének. Összehúzta, majd kinyitotta.

— Ez az, ez az — motyogta, miközben a meglepetéstől elfelejtette átnyújtani az igazolványt.

— Kérem az igazolványát — ismételte a csacsogó kisfiú anyukája a pulpituson.

Tatár Rózsa

22—27°

Várható időjárás péntek estig: továbbra is kevés lesz a felhő, eső nem várható. A délies szél napközben kissé megélnkül. A legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 22 és 27 fok között várható.

A CSALÁDRÓL, AZ ISKOLÁRÓL

A családról is, az iskoláról is részletesen szóltak a Hazafias Népfőnt Csongrád megyei Pedagógiai Bizottságának tagjai, tegnap, csütörtökön soros ülésükön. Kovács Anikó, a megyei pártbizottság munkatársa a XIII. pártkongresszusnak a közoktatást segítő határozatairól szolt. A testület fölterképezte természetesen az oktató-nevelő munka megyei helyzetét is. Varga Mihályné a felgyői népfőntbizottság elnöke a település szép összefogásáról beszélt: anélkül nem épülhetett volna meg az új általános iskola. A pedagógiai bizottság meghatározta az 1985—86-os tanévi munkaprogramját.

ELTEMETTÉK ANDRÉ KERTÉSZT

New Yorkban szerdán mély részvét mellett temették el a 91 éves korában elhunyt kiváló fotóművészt, André Kertészt. Koporsóján elhelyezték a Magyar Népköztársaság washingtoni nagykövetségének, valamint New York-i főkonzulátusának koszorúját. A gyászszertartáson megjelent Koczka Miklós New York-i főkonzul is.

KOMOLY ZENEI GITÁRKLUB

Varga György gitárművész koncertjét rendezik meg ma, pénteken este 7 órától az Arany János u. 9. sz. alatti Kiszöv-klubban működő komoly zenei gitárklubban. Közreműködik a Liszt Ferenc Zeneiskola vonóstriója.

Kirakat...

— Nézd, micsoda fényben usznak azok a drágakövek a kirakatban. Az embernek belefájdul a feje.
— Igazad van, drágám, gyereünk gyorsan tovább...

HIBAIGAZÍTÁS

A tegnapi, Üzemorvos a téesszben című cikkünkben szereplő dr. Kovács Katalin beosztása helyesen kórház igazgatóhelyettes, üzemi szakfőorvos. Nem a megyében, hanem Szegeden dolgozik 23 főállású üzemorvos.

DZSESSZKLUB

Tizenegyedik évadját kezdi meg az Ifjúsági Ház dzsesszklubja. Idén ősszel először ma, pénteken este 8 órai kezdettel a Super Trio (Vukán György — zongora, Berkes Balázs — bőgő, Kőszegi Imre — dob) koncertjét rendezik meg — egy külföldi turnéra készülő, a nyári debreceni dzsesszfesztiválon nagy sikert aratott együttes hangversenyét.

Műszakiak és közgazdászok versenye

is, mert a 10-es sosem az átlagos szakmai teljesítményt kívánta (kivánja) képviselni. Kiténtetett helyük van az újítóknak, s a tehetséges fiataloknak a szegedi vállalatnál.

Érdekes volt a verseny első feladata: tanulmányt írtak a 10-es Volánról, az ott látottakról. Allitólág késo éjszakáig dolgoztak e feladaton a versenyzők. A sorrendben második országos FMKT vetélkedő ma egésznap tart az újszegedi KISZ-iskolán.

Tanulmánykötet az ENSZ-ről

Az Egyesült Nemzetek Szervezete megalakításának 40. évfordulójára tanulmánykötetet állított össze a Magyar ENSZ Társaság. A jubileum alkalmából a Kossuth Könyvkiadó gondozásában megjelent könyv a világszervezet küldetésének, a nemzetközi viszonyok formálásában betöltött szerepének és reális lehetőségeinek árnyalt bemutatására kész kísérletét. A kötet elemzi az ENSZ jelentőségét a világpolitikára gyakorolt hatását. Képet ad arról, hogy a szervezet milyen lehetőséget nyújt a magyar külpolitikai törekvések érvényesítéséhez, s Magyarország a maga eszközeivel miként járulhat hozzá a szervezet eredményes tevékenységéhez.

A Minőségi Körökről

A Szakszervezetek Országos Tanácsa és a Szakszervezetek Elméleti Kutató Intézete csütörtökön konferenciát rendezett „A szakszervezetek szerepe a Minőségi Körök elterjesztésében” címmel. A téma elméleti és gyakorlati összefüggéseit feltáró tanácskozáson résztvettek az érintett állami és társadalmi szervek képviselői, valamint a minőségi körök elterjesztésében már eredményeket felmutató vállalatok és intézmények szakemberei.

Megfogalmazták, hogy a minőség javítását társadalmi ügyvé kell tenni, ezt kell többek között a munkaközgalmak egyik központi célkitűzésévé emelni. Sok biztató vonást mutat fel a Minőségi Körök gyakorlata. A tanácskozás megfogalmazta a Minőségi Körök hazai alkalmazásának sajátos feltételrendszerét, több javaslat hangzott el az elterjesztés meggyorsítására. A konferencián nagy hangsúlyt kapott a szakszervezeti mozgalom kötődése a minőségi termeléshez. Sok szó esett arról, hogy miként kapcsolódhatnak a szocialista brigádok ehhez a folyamathoz.

Bányászünnep

Ötven évvel ezelőtt Várpalotán kezdtek meg Magyarországon először a vándorjárást. A fél évszázados jubileum alkalmából a kezdeményezőkre, az oktatás megalapozóira emlékeztek csütörtökön a bányászvárosban, a Thury várbán rendezett ünnepségen.

A megemlékezés lehetőséget adott a várpalotai szénbányászat múltjának és jövőjének áttekintésére is.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged Városi Bizottságának napilapja

Főszerkesztő: Sz. Simon István

Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád Megyei Lapkiadó Vállalat. Felolvasó kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtoház 5710 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomtatja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobo József — Típusműve: Magyar Posta. Előfizető a postai hivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 43 forint. — ISSN: 0133-025 x